
Schriftelijke vragen cf. art 32 Reglement van Orde

Fractie - PvdA
Raadslid - José Eilert-Herbrink
Onderwerp - Respijtzorg (logeeropvang)
Portefeuillehouder - J.W. Uitslag (wethouder)
Eenheid - Maatschappelijke Ondersteuning
Contactpersoon - Ilse Veerbeek

Data
☒ Datum van indiening 29 maart 2021
☒ Behandeling in raadsvergadering van 25 mei 2021
☒ JOIN/RIS nr. 1269

Inleiding en vragen:
Vanuit de PvdA zijn de volgende vragen gesteld over logeerhuisopvang als vorm van 
respijtzorg n.a.v. ontvangen signalen dat de belasting van mantelzorgers nog steeds verder 
toeneemt, landelijke onbekendheid respijtzorg (uitzending Kassa) en een bezoek aan 
zorginstelling de Imminkhoeve.

1. Worden mantelzorgers en met name de groep zwaar belaste actief geïnformeerd over de 
mogelijkheden van logeerhuisopvang als vorm van respijtzorg? 
2. Zo nee, waarom niet? 
3. Is het college op de hoogte van de extra mogelijkheden in de regio? 
4. Is het college bereid de genoemde doelgroep actief te informeren over deze mogelijkheid?

Beantwoording:
Over de beantwoording van deze vragen is afstemming geweest met het Mantelzorgteam 
van Saam Welzijn en een consulent Wmo. Zij hebben in de praktijk te maken met 
(overbelaste) mantelzorgers, en weten daardoor goed wat er speelt.

1. Worden mantelzorgers en met name de groep zwaar belaste actief geïnformeerd 
over de mogelijkheden van logeerhuisopvang als vorm van respijtzorg?
Vanuit het mantelzorgteam van Saam Welzijn en consulenten Wmo komt respijtzorg in de 
vorm van logeeropvang aan de orde, als blijkt dat zoiets gewenst is. 
In eerste instantie wordt bij overbelaste mantelzorgers wordt de oplossing gezocht in 
dagbesteding voor de zorgvrager (via voorveld, of als dat niet kan geïndiceerd) of 
mogelijkheden binnen het eigen netwerk. Soms is de belasting voor de mantelzorger 
dusdanig zwaar dat er meer nodig is dan dagbesteding en wordt logeeropvang besproken. In 
de regel wordt ook gekeken naar de noodzaak van een Wlz-indicatie. Logeeropvang die 
vanuit de Wmo wordt afgegeven, is vaak ter overbrugging/in afwachting van een Wlz-
indicatie en betreffen veelal kortdurende indicaties. Op dit moment zijn er twee 
gecontracteerde partijen met een contract Wmo-begeleiding die logeeropvang bieden1. 

Het is niet altijd zo dat de zorgvrager een plek moet krijgen. Een mantelzorger moet ontlast 
worden en dat kan ook betekenen dat hij/zij een aantal dagen niet hoeft te zorgen. Opties 
zoals Handen in Huis worden dan door het mantelzorgteam aangedragen. In de praktijk 
vraagt dit nog wel wat regelwerk. 

1 Dit zijn Tijdelijk Verblijf (voorheen Alleliefs) van ZGR en Villa Kakelbont. 



2. Zo nee, waarom niet?  
Wij zien meerdere mogelijkheden om overbelaste mantelzorgers te ontlasten. Als die niet 
toereikend zijn, dan informeren wij onze inwoners daarover. 

3. Is het college op de hoogte van de extra mogelijkheden in de regio? 
Ja, wij zijn hiervan op de hoogte. Ter illustratie twee voorbeelden.
Vanuit het mantelzorgteam is contact geweest met de directeur van Thuisgenoten over 
mogelijkheden die zij gaan bieden bij de Imminkhoeve. Informatie om een contract voor de 
Wmo-begeleiding te krijgen is met hen gedeeld. 
Daarnaast is het Mantelzorgteam, voordat de corona uitbrak, wezen kijken bij een project 
van het Deltion College in Zwolle waarbij in de weekenden (als het gebouw leeg staat) 
respijtzorg wordt geboden onder begeleiding van een professional en aangevuld met 
studenten. Dit project ligt op dit moment echter stil en het is nog onduidelijk of en wanneer 
het wordt opgepakt. 

4. Is het college bereid de genoemde doelgroep actief te informeren over deze 
mogelijkheid?
zie het antwoord op vraag 2.


